
SNM – Prírodovedné múzeum 
Vajanského nábrežie 2, Bratislava 
Kontakt: +421 204 69 154 (127) (148) (109); www.snm.sk/pm; FB: /prirodovedne.muzeum/ 
Otvorené: 9.00 – 24.00 (posledný vstup 23.30) 
 
Expozície: 
Zázrak prírody – Klenoty Zeme   
Zázrak prírody – Človek v čase a priestore 
Zázrak prírody – Príbeh života na Zemi 
Zázrak prírody – Biodiverzita Zeme 
Zázrak prírody – Biodiverzita Slovenska 
 
Výstavy: 
Roľník a jeho svet 
Zlatý vek židov v Al-Andaluse 
 
Aktivity: 
9.00 – 23.30 Fakty v prírodovednom múzeu – každý kto si u nás zakúpi vstupenku si môže 
overiť svoje schopnosti a zahrať si hru “fakty v Prírodovednom múzeu”. Hru máme 
pripravenú pre rôzne vekové kategórie a deti, ktoré nám zašlú odfotené hárky so správnymi  
odpoveďami, budú zaradené do zlosovania o zaujímavé ceny.  
 
15.00 Detektívka v múzeu – detektívna hra pre deti. Umrela obeť na otravu hubami? Odkiaľ 
pochádza hlina na podrážkach podozrivého? Tieto a iné otázky musíte správne 
zodpovedať, aby ste si preverili svoje detektívne schopnosti. Pomôžu vám odborníci na 2.  
a 3. posch. (kapacita max. 30 osôb v skupine) 
 
Prednášky: Objavovňa, 3. posch.  
15.00 – 16.00 Život na hranici - pomoc ohrozeným druhov vtáctva na trojmedzí Slovenska, 
Rakúska a Maďarska – prezentácia pre verejnosť a následná diskusia, ohľadom celého 
spektra aktivít, ktoré sa realizujú v rámci projektu LIFE Steppe on border na ochranu dropa  
a sokola kobcovitého (kapacita max. 50 osôb) 
 
17.00 – 18.00 Rozmanitosť a význam farieb v prírode – prednáška o výskyte rôznych 
farebných variácií v prírode, konkrétne u rozmanitých druhov živočíchov so zoológom a 
riaditeľom SNM – Prírodovedného múzea Mgr. Jánom Kautmanom (kapacita max. 50 osôb) 
 
Prírodovedné aktivity: 
Antropológia 
18.00 – 22.00 Nie vždy po nás zostane prach: ľudské kostry a múmie – prednáška spojená 
s návštevou depozitára. Antropologické nálezy – kostrové pozostatky človeka sú poslednou 
fyzickou stopou po našich predkoch. Umožňujú zviditeľniť tváre a vlastne aj celé postavy 
samotných nositeľov a tvorcov rozličných kultúr. Takto sa môžeme prepojiť s veľmi 
vzdialenou minulosťou a stretnúť ľudí, ktorí žili pred tisíckami rokov, dozvedieť sa, ako žili, 
aké mali zvyky, rituály, ako sa stravovali, ako vyzerali, čomu sa venovali. Zistíme, čo všetko 
sa môže „napísať“ na naše kosti v priebehu života, prípadne, čo všetko si z našich kostí 
môžeme „prečítať“ a ako zrekonštruovať život človeka.  
Exkurzie budú prebiehať každých 30 – 45 minút a v každej skupine môže byť maximálne 
do 20 osôb. Registrácia na 3. poschodí pri výťahu od 17.30 a od 20.00. 
 
Botanika 
14.00 – 23.00 Fascinujúci svet semien – Botanický program ponúkne návštevníkom 
jedinečný pohľad do fascinujúceho sveta semien. Prostredníctvom prezentácie semennej 
zbierky sa zoznámia s rozmanitosťou tvarov, veľkostí a stratégií šírenia rastlín. Detailnejší 
pohľad umožní pozorovanie povrchu rôznych semien pod lupou alebo mikroskopom, kde 



vyniknú ich jemné štruktúry a prispôsobenia. Súčasťou programu bude aj tvorivá dielňa, v 
ktorej si účastníci môžu vyrobiť vlastné „semienkové bomby“ a odniesť si kúsok prírody 
domov. Interaktívnym prvkom bude hravá aktivita „Spoj semienko s rastlinkou“, ktorá preverí 
vedomosti aj postreh návštevníkov všetkých vekových kategórií. Programom si súčasne 
pripomíname „Deň fascinácie rastlinami“, ktorý sa 18. mája 2026 koná celosvetovo už ôsmy 
krát pod záštitou Európskej organizácie pre rastlinné vedy (EPSO). Program je určený pre 
rodiny s deťmi aj širokú verejnosť a spája poznávanie s kreativitou a zábavou (kapacita max 
20 osôb v skupine). 
 
Paleontológia 
11.00 – 19.00 Oživte pravek farbami – tvorivá aktivita pre deti, ktoré si vlastnoručne 
namaľujú sadrové odliatky skutočne vyzerajúcich skamenelín ako sú amonity, trilobity, 
mäkkýše alebo žraločích zubov. Stanú sa na chvíľu malými paleontológmi a umelcami. 
Fantázii sa medze nekladú a pritom si odnesú domov unikátny suvenír. (kapacita max 12 
osôb v skupine).    
 
Zoológia 
14.00 – 23.00 Drop fúzatý – vták roka 2026 – informácie o jednom z najvzácnejších vtákov 
na našom území doplnené o ukážky preparátov a vajec 
14.00 – 23.00 Novinky z depozitárov – ukážky najnovších zbierkových predmetov 
zoologického oddelenia získaných za posledné obdobie (kapacita max. 20 osôb 
v skupine) 
 


